

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mahon, juéves, 6 de Agosto de 1874.

Núm. 89.

Crónica general.

EL FUSILAMIENTO DEL CAPITAN SMICHDT.

El acto de salvajismo de los carlistas del Norte ha venido á determinar la accion de Alemania en la lucha civil que ensangrienta á nuestra patria. Es por tanto, un suceso de grandes consecuencias, y cuyos pormenores conviene conocer.

Con este objeto reproducimos lo que dice acerca de este asunto la *Gaceta de la Cruz*, que no es revolucionario ni protestante, sino el órgano más autorizado é importante del partido católico de Alemania.

«El capitán Schmit había estado en Lodosa y en Lerin en el cuartel del general Concha. El 25 del pasado, al principio de las hostilidades, sin proveerse de papeles, aceptó la oferta de un oficial español que escoltaba municiones enviadas á las vanguardias, de hacer el viaje en uno de sus carros; tenia intencion de regresar el mismo día y relatar lo que hubiese podido ver; el de su llegada siguió la línea que lo conducia directamente á las avanzadas carlistas; era miope; su cortedad de vista lo estravió probablemente, pero de seguro lo hizo avanzar demasiado: así es que en Villatuerta fué sorprendido y hecho prisionero. Poco faltó para que desde ese momento no se decidiese de su suerte. Se le envió al cuartel general; pero las hostilidades habian comenzado, no hubo tiempo de interrogarlo, y se le puso provisionalmente bajo llave. Se sabe el resultado de la batalla. Los vencidos, desesperados y desanimados, incendiaron á Abarzuza y otras localidades. Los campesinos perjudicados vinieron á pedir venganza á Dorregaray. La batalla habia concluido. Ciento ochenta y dos prisioneros fueron condenados á muerte como incendiarios. Schmidt fué interrogado como los otros, sumariamente.

No se dió crédito á sus pretensiones de inocencia ni á su asercion de ser solo un *reporter*. La súplica de que le autorizase para buscar su equipage en Lerin por un parlamentario, para atestiguar y establecer su inocencia, fué desoída. La afirmacion de otros prisioneros, que su compañero era un capitán de artilleria prusiano agregado al cuartel general de Concha, acabó de perderle en la opinion de los fanáticos que le juzgaban. El consejo de guerra presidido por el general Viñalet le condenó á muerte. Fué fusilado á las seis de la mañana con 22 otros prisioneros, entre los cuales habia seis oficiales.

Este acto, el asesinato del capitán Schmidt y de los soldados republicanos, caracteriza la manera como los carlistas hacen la guerra hoy, en el momento en que necesitan crearse títulos á la estimacion del mundo. Esta guerra es, de nuevo, lo que era al principio del movimiento, un insurreccion de cató-

licos fanatizados por sacerdotes inhumanos.

Estas gentes, de quienes la primera palabra es siempre *Dios*, asesinan á hombres inocentes enviados por sus gobiernos al teatro de los sucesos. Semejante ejecucion en masa, tan criminal, tan cruel, debe inflamar los sentimientos, conducir á la esterminacion de los prisioneros carlistas. Jamás podrá el Pretendiente, si continúa dejándose dominar por sus consejeros, llegar al término que tanto desea.

En esta cuestion de ejecuciones no puede escusarse de ninguna manera, cualesquiera que fuesen sus nobles cualidades. Si las órdenes del rey no son ejecutadas por sus súbditos, cuando el fanatismo religioso hace de todos ellos vulgares asesinos de un *herético*, ¿qué podrá decirse en su favor? Es evidente que su calidad de protestante y de prusiano ha sido el único crimen del capitán Schmit: solo por esta razon se decidió su muerte. Fanáticos semejantes deshonoran la religion á que pertenecen, ultrajan á la humanidad, hieren la conciencia y no merecen llamarse hombres.»

Hemos traducido literamente el artículo de la *Gaceta de la Cruz*. Réstanos recordar quién es Viñalet, el presidente del consejo de guerra que los condenó á muerte. Viñalet es un anciano gefe de marina: en tiempos del rey Amadeo se pasó al carlismo: preso, y juzgado como desertor del ejército en época de guerra, fué condenado á la última pena.

Su hijo halló compasion á los pies de la reina doña Maria Victoria; esta augusta señora intercedió, Viñalet fué perdonado se pasó de nuevo al carlismo, y paga la recibida magnanimidad con las narradas iniquidades.

En los trabajos practicados en Azagra para sacar las victimas de la catástrofe ocurrida en aquella poblacion, ha habido escenas verdaderamente desgarradoras.

Estando un padre trabajando sobre las ruinas de la casa donde habia quedado sepultada toda su familia, oyó debajo una voz que imploraba socorro, y habiendo reconocido por ella á uno de sus hijos, le dice: «tened ánimo que os voy á salvar:» á lo que replicó el niño: «sáqueme usted á mí que los demás están muertos y mi madre la tengo encima tambien muerta.» Y efectivamente, cuando se pudieron descubrir, la madre apareció muerta cubriendo con su cuerpo el de su hijo de 10 años de edad. Cuadros de estos se han visto muchos.

Un periódico de Constantina (Argelia,) *El Independiente*, dice que los árabes se están armando y municionando clandestinamente, y que el motivo para ello es promover una insurreccion en las tribus.

Se habla del establecimiento próximo de una comunicacion eléctrica entre la costa de California y el Japon. Esta nueva linea seria el último anillo de la inmensa cadena que da la vuelta al mundo conduciendo la electricidad. Su coste no bajará de 50 millones de francos.

Las autoridades francesas han capturado en Montpellier á un empleado de correos de La Jonquera que se ha fugado despues de sustraer una gran cantidad de diamantes que encerrados en una caja, y certificada esta, remitia un comerciante de Paris á otro establecido en España. El delincuente tenia en su poder todos ó la mayoría de los diamantes sustraídos.

Un periódico de Milan señala un suicidio con circunstancias que no tienen semejantes. La mujer de un abogado que se suponía no tener su juicio cabal venia padeciendo una misantropía tenaz, cuando un día en ausencia de su marido encendió sus vestidos con un fósforo y se resignó á morir quemada sin proferir el mas ligero grito ni dar lugar á que se apercibieran los criados.

El mismo día y casi á la misma hora en que el príncipe de Bismark era objeto del atentado de Kullman en Kisingen, un hijo del canceller se batia en desafio con un oficial del ejército prusiano. El periódico de que tomamos esta noticia no dice nada de la causa del duelo y solo se contenta con decir que el joven Bismark mató á su adversario. Por ahora parece que brilla refulgente la estrella de los Bismark.

De La Imprenta:

Segun orden del señor ministro de la Guerra, se ha rebajado la talla á 1-650 milímetros para los individuos que voluntariamente quieren pasar al ejército de Filipinas con destino al arma de artilleria, pudiendo tambien ingresar en el depósito de Ultramar de este punto los soldados que pertenecientes á los regimientos de artilleria montados de pié lo soliciten, con las ventajas ya publicadas para los voluntarios de la clase de paisanos ó licenciados del ejército.

De El Orden:

En una carta que recibimos de Barcelona nos dan las siguientes interesantes y curiosas noticias:

«Tal vez al recibir ésta no se sepa aún en esa que los bárbaros carlistas han fusilado á 170!! prisioneros de la columna Nouvilas, entre ellos á 40 oficiales. Tambien se ignora en esa que dominan casi toda Cataluña por el terror. Juzgue Vd. de ello por lo siguiente: en Figueras estando la columna Cañas, se ocuparon todos los pueblos circunvecinos para que los payeses pudiesen ir á llevar víveres y á hacer compras. Pues bien; ni uno solo fué ¿Por que? Porque saben que en ca-

da pueblo hay quien toma nota de los que van á la villa bloqueada y que otro día serian fusilados los contraventores.

Otro. Yo he visto oficios de Savalls á los alcaldes que solo dicen: «si no cesa Vd. en el acto de ejercer su cargo será Vd. fusilado. Dios guarde, etc.—Savalls»

Otro. Un bando condenando á igual pena al jornalero á quien se encuentre trabajando en la propiedad de quien no pague la contribucion á los carlistas, y la misma pena á los colonos que en el acto no abandonen las haciendas que en igual caso se hallen.»

El telégrafo anuncia como probable la formacion en Francia de un ministerio bajo la presidencia del Sr. Broglie, del cual formaria parte Mr. Fouton. Desde el punto de vista de los intereses de España, creemos que este cambio político no les seria muy favorable.

El ministerio de Hongria, presidido por Ghyeczy, con el que todos los partidos parecian avenirse, no puede vencer las dificultades económicas de la situacion, ni tiene fuerza bastante para acabar con los abusos inveterados y los intereses personales.

Sin embargo, los magyares ven en Mr. Ghyeczy el único sucesor del presidente Deak, que imposibilitado se halla en el término de su carrera y de la vida. Pero suponiendo que logre continuar en el poder, necesita el concurso del jefe de la oposicion moderada, Mr. Tisza, para ir orillando los inconvenientes con que tropieza en la mision que se ha impuesto.

El encuentro del rey Luis de Baviera con el emperador Guillermo se interpreta por los diarios oficiales alemanes como una prueba manifiesta de las simpatias del monarca bávaro hacia el jefe del nuevo imperio. Con este motivo anuncian que al volver de Gastein el emperador Guillermo, pasará otra vez por Munich, para visitar allí al rey Luis, ó en su residencia de Hohenschwangau.

Le Memorial Diplomatique, periódico de Paris, publica las siguientes noticias que revelan el estado de las relaciones entre Inglaterra y Rusia:

«Es cada vez mas positivo que no ha podido establecerse acuerdo entre Londres y San Petersburgo sobre los asuntos del Asia central. El Gobierno británico ha declarado que no hay estipulacion alguna que hacer para el porvenir, y que cada uno de los gabinetes debia guardar la posicion que ocupa en estos momentos. El gabinete Disraeli reconviene al de San Petersburgo de haber faltado á la palabra que dió de retirarse de Khiva al Gobierno inglés. Partiendo de ese punto, rechaza todo el proyecto de acomodamiento con la Rusia en aquella parte del Asia.

«La opinion acreditada en nues-

tros círculos oficiales es que la proteccion concedida por la Rusia á los comerciantes sus nacionales, no es más que un pretexto para futuras conquistas. La verdad es que el Gabinete británico no ha abandonado la esperanza de que el Gabinete ruso renuncie tarde ó temprano á su ocupacion de Khiva. De todos modos, no le infunde gran temor esa ocupacion, pues cree que la administracion del Asia central cueste mucho á la Rusia, sin que el beneficio que de ella reporte esté en proporcion con los gastos.

«Por su parte, el Gobierno inglés continúa los trabajos de fortificacion en las fronteras de la India, y es rico para tomar á sueldo en caso necesario los pueblos vecinos, y sobre todos los afghanes. El virey de la India está con las mejores relaciones con el emir de Cabul. En cuanto á la Pérsia, sabido es que la política del shah es en estos momentos enteramente favorable á Inglaterra. En una palabra, sus preparativos militares, sus trabajos de fortificacion y sus alianzas con los príncipes indigenas son de tal naturaleza, que Inglaterra cree no tener nada que temer de los proyectos de conquista que con razon ó sin ella atribuye á la Rusia.

«Por otra parte, van complicándose cada vez más las relaciones entre Rusia y la China. En China la política inglesa, opuesta á la que sigue en el Asia central, se inclina á tender la mano á la Rusia más bien que á combatirla. El futuro teatro de las hazañas y rivalidades de Inglaterra, Rusia y los Estados Unidos será el Océano Pacifico. El gran movimiento civilizador se dirige más cada día hacia ese lado é implica la caída del imperio chino, que es demasiado grande y está harto resquebrajado para no dejar entrever su descomposicion ó su desmembramiento. Tal vez sea la China el único punto sobre el que pueda haber mancomunidad de miras entre Inglaterra y Rusia.»

Mahon 6 Agosto 1874.

Cada vez que nuestros paños nos conducen por el muelle de nuestro puerto, nos detenemos ante las obras empezadas (hoy mas bien ruinas del edificio ó *edefesio*) que debia sustituir al de Sanidad existente antes de la revolucion de Setiembre, y que á la raíz misma de la citada revolucion fué tan impremeditadamente derruido, sin haberse antes construido el de nueva planta.

Y no es solo el poco gusto en el plan de las citadas obras, ni mucho menos la defectuosa construccion del trozo en mal hora comenzado, lo que nos obliga á hacer tales consideraciones, lo es principalmente el ver el completo olvido en que se tienen, contribuyendo con su ruinoso aspecto á hacer mas triste el estado de nuestro desmantelado puerto.

Por otra parte, empezado el *nuevo edefesio* de Sanidad á pocos metros del que ántes existía, presenta las mismas ó parecidas contrariedades, esto es, dá perjuicio notorio á los almacenes que necesariamente debe ocultar de la vista del mar y su situación es la ménos á propósito para el libre tránsito de aquellos parages, donde con mayor comodidad pueden fondear los buques de alto y pequeño bordo.

Otros sitios hay donde la construcción de un edificio de Sanidad pudiera ser un embellecimiento para nuestro puerto, como por ejemplo en Calafiguera, próximo al punto donde se construyó la hoy derruida fundición de plomo. Aunque algo apartada la citada cala de la población, permite con mejor motivo ver la entrada de los buques y á estos saber desde luego donde se halla la Sanidad, la que creemos debe estar siempre situada en los parages mas visibles, como lo hemos visto en otros puertos.

Caso, pues, de que por una ó otra circunstancia pudieran proseguirse las citadas obras, creemos se tendrá en cuenta nuestra desinteresada indicación.

El periódico «El Bien Público» que desde que ocupa el puesto de secretario del Subgobierno de esta isla D. Juan J. Rodríguez, se ve por aquella oficina con exclusivismo favorecido, sobre lo que llamamos la atención del Sr. Santamaría como llamamos antes la del Sr. Linares, publicó ayer noche como extraordinario, poco después de recibido en el citado Subgobierno, el siguiente telegrama:

“El decreto publicado en la Gaceta de Madrid el día primero del corriente mes sobre próroga de operaciones de la reserva se contrae exclusivamente á Madrid.”

El sorteo, pues, de los individuos sujetos á la actual reserva extraordinaria, ha empezado hoy en esta ciudad, con la tranquilidad de que tantas pruebas tiene dadas esta morigerada población.

La Comisión encargada de la organización de la «masa» nos ha suplicado manifestásemos en su nombre, para satisfacción del público y especialmente de las personas que depositaron en ella su confianza, que las insuperables dificultades con que tropezó y que son de todos conocidas, le han impedido, con harto sentimiento suyo, llevar á debido efecto su cometido. La Comisión esperaba confiadamente que una resolución emanada del Gobierno en virtud de las reclamaciones y súplicas que desde ésta se le han dirigido, hubiera venido al menos en parte, á orillar tan graves inconvenientes antes del día del sorteo, y en esta inteligencia proseguía sus trabajos con la posible actividad; pero desgraciadamente aquel día ha llegado y ni la próroga de los plazos para las operaciones de la quinta ni la rebaja del cupo solicitadas con evidente justicia por nuestro Ayuntamiento han sido hasta ahora atendidas, viéndose por lo tanto, frustrados todos sus esfuerzos.

Al cumplir gustosos el encargo de la Comisión, no podemos menos de expresar nuestra mas profunda gratitud por el celo con que ha desempeñado su cometido y especialmente por los esfuerzos que ha hecho para la rebaja del cupo, practicando cuantas gestiones ha creído conducentes al efecto.

El vapor-correo «Menorca» ha salido de la bahía de Alcudia á las siete y media de la mañana de hoy, siendo avistado por el telégrafo óptico á las nueve y tres cuartos de la misma, habiendo llegado á nuestro puerto á la una y media de esta tarde.

De los periódicos recibidos tomamos el acostumbrado alcance que damos en la sección correspondiente de este número.

De «El Fomento de la Producción Nacional» copiamos el siguiente interesante suelto:

«**REMEDIO.**—En la última reunión médica en la universidad de Nueva-York, el profesor Scott leyó una disertación, en la cual aseguraba que infinidad de experimentos verificados demostraban la eficacia portentosa de la aplicación del cloruro de cromo incorporado en unguento de extramonio, para la curación del cáncer. Esta preparación convierte en pocas horas el tumor en perfecto carbon, y lo hace caer en pedazos. El remedio ni es venenoso, ni causa dolor alguno. Promete ser un alivio para la humanidad paciente; por eso llamamos la atención de los médicos, con el objeto de que examinen la eficacia del descubrimiento.»

Crónica Religiosa.

Santo de hoy.
La Transfiguración del Señor.

Santo de mañana.
San Cayetano fundador y S. Alberto de Sicilia.

Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 5 h. 4 m.—Pónese á las 7 h. 7 m.
LUNA.—Sale á las 12 h. 31 m. N.—Pónese á las 3 h. 37 m. r.

Movimiento del Puerto.

Despachados el día 5.
Para Ibiza, laud esp. **Virgen de Jesús**, de 19 ts., pat. Pedro Escanellas, con 6 trip., 8 pas., aceite y habas.
Para Palma, bal. esp. **Antonietta**, de 26 ts., pat. José Ortega, con 6 trip. 4 pas., habas y efectos.

CORREO DE HOY.

Barcelona 5 de agosto.

De «La Imprenta» copiamos la siguiente

Última hora.

Algunas facciones, que se cree fuesen las mismas que se hallaban anteayer en Vich, se corrieron ayer hácia el Vallés, con intento, al parecer, de atacar alguna de las poblaciones fortificadas. Las autoridades se hallan sobre aviso, y en cuanto tuvieron conocimiento del movimiento de los carlistas, tomaron las disposiciones necesarias.

Anteayer se publicó el siguiente «Boletín oficial extraordinario» de la provincia de Tarragona.

El Excmo. señor gobernador militar de esta provincia, me acaba de comunicar lo siguiente:

«Segun partes que recibo del coronel teniente coronel de Navarra don Francisco Loño, ayer con su columna y la compañía Crivillé, alcanzó, batió y dispersó completamente en Marsá á la facción de Prades, fuerte de 400 hombres, causándole 24 muertos vistos, entre ellos un oficial llamado Mariano Samper, ex-sargento de la guardia civil, y cogiendo 18 prisioneros con armas y municiones que se rindieron á discreción al verse envueltos por nuestras tropas.»

La columna entró en fuego despues de nueve horas de marcha, una de ellas á la carrera, con un calor sofocante, compitiendo todos los cuerpos en arrojo y bizarría, distinguiéndose los lanceros de Bailen en sus cargas que causaron grandes estragos al enemigo.

La facción se ha dispersado en pequeños grupos, debiendo ser muchísimo su desaliento y grande el número de sus heridos.»

Y he dispuesto publicarlo en «Boletín extraordinario», para conocimiento y satisfacción de los habitantes de la provincia.

Tarragona 3 de agosto de 1874.—El gobernador, Bonifacio Carrasco.

Una carta de Falset dirigida al «Diario de Tarragona» adelanta algunos detalles sobre la acción de Marsá, á la que se refieren las noticias oficiales que publicamos en otro lugar de este número:

«Refiere la carta que se presentó en el indicado pueblo el cura de Prades con tres ó cuatrocientos hombres con ánimo de cobrar la contribución. A las pocas horas se tuvo conocimiento de ello en Falset, donde se hallaba Clivillé con su compañía y fuerzas del batallón franco que manda el Sr. Longoria. Sabían también en Falset que la columna que manda el señor Lomo se dirigía hácia Marsá, por cuyo motivo y para favorecer el éxito de la sorpresa salieron los voluntarios mencionados con mucho sigilo y se situaron en los alrededores de Marsá en los puntos opuestos al que se dirigía la columna.»

Al observar los carlistas la presencia de los voluntarios, huyeron desordenadamente del pueblo; pero á la salida del mismo tropezaron con las avanzadas de la columna y entonces fué cuando se pronunció entre las filas carlistas una completa dispersión, al tiempo en que Clivillé con sus voluntarios entraba en el pueblo por la parte opuesta y cogía á los dispersos que creían aun encontrar en las casas del mismo algun refugio. Dice el corresponsal del c.lega que los prisioneros que resultaron fueron en número de 19; no precisa el de los muertos y heridos, pero supone que fué crecido.»

Partes Telegráficas

Madrid 31, (9:10 n.)
El sultan de Marruecos ha accedido á las pretensiones de los insurrectos. Confírmase oficialmente la venida á nuestras costas de la escuadra alemana.

Madrid 1.º (3:50 t.)
El consejo de ministros ha determinado la forma de organización de la nueva reserva llamada á las armas, expresando el establecimiento de los cuadros y las demás instrucciones necesarias.

Madrid 2.
La «Gaceta» publica dos decretos promoviendo á mariscal de campo al brigadier Rniz Dana, concediendo la gran cruz del Mérito militar al general Lopez Dominguez.

Los partes oficiales que publica la «Gaceta» dicen que ha sido capturado en Avila un viajero que llevaba armas, cartuchos y boinas.

Dice también que en la provincia de Valencia los carlistas han hecho descarrilar ocho wagones cargados de madera, interceptando la vía de Almansa.

Otro telegrama oficial dice que ha si-

do alcanzada y batida la facción que mandaba Márcos Cámara, muriendo en el encuentro este cabecilla.

Del Diario de Barcelona.

Madrid 3, (5:40 t.)
Es prematuro el rumor de que van á convocarse Córtes.
El tren *express* ha sufrido un descarrilamiento en Arévalo habiendo habido algunas víctimas.
Bolsa: Interior, 11:40.

Paris 3, (12:10 t.)

Se asegura que el gobierno, á petición de los cónsules italianos, enviará un buque de guerra á la costa cantábrica para proteger á los súbditos italianos.

Paris 3, (8:15 n.)

Prusia ha declarado que su intervención en las costas de España no tenía significación alguna hostil contra Francia.

El *Temps* asegura que reina completo acuerdo entre Prusia é Inglaterra respecto al apresamiento eventual de buques que hagan el contrabando de guerra en las costas de España.

Malta 3.—La escuadra inglesa que manda el almirante Drumond sale mañana para Barcelona.

Madrid 3.—Se ha resuelto enviar á Cuba 12.000 hombres de refuerzo.

Se asegura que los carlistas han fusilado á un canónigo de la diócesis de Victoria.

Paris 4 (8:35 m.)

Madrid.—El general Zavala ha manifestado al gobierno que el general Espartero, que residía cerca de Logroño, corrió peligro de ser atacado por los carlistas; pero que el general Zavala envió una escolta que llegó á tiempo para salvarle.

Paris, 4 (12:45 t.)

El periódico la *Italia* dice que le consta que muy en breve van á reconocer las potencias al gobierno español.

Se han puesto en estado de servicio los buques alemanes destinados de cruceros en las costas de España.

Paris, 4 (6:45 t.)

El *Moniteur* asegura que los generales jefes de los cuerpos de ejército 16.º, 17.º y 18.º han recibido orden de tomar severas medidas respecto de las mercancías destinadas á los carlistas que se trate de hacer transitar por Francia. Las tropas que guardan las fronteras de los Pirineos serán reforzadas y se encargarán de impedir que los carlistas crucen la frontera con uniforme.

Madrid 4, (5:40 t.)

Se espera al general Serrano, quien presidirá mañana el Consejo de ministros.

La idea de convocar Córtes, combatida por ministros influyentes, va perdiendo terreno.

Bolsa: Interior, 11:45.—Exterior, 15.

Paris 4 (8 n.)

Roma 27 de julio.—Han sido presos varios jefes republicanos internacionales que, procedentes de distintas ciudades de Italia, se habian reunido con un fin político en una quinta cerca de Rimini.

Paris 4 (8:10 n.)

El ministro de Hacienda ha presentado á la mesa de la Asamblea un proyecto de convenio con el Banco de Francia, el cual no ha consentido en que se reduzca el reembolso anual de 200 millones de francos, pero presta al Estado 80 millones que se necesitan. Se ha declarado urgente la discusión de este proyecto, que empezará en la sesión de mañana.

Se ha aprobado un tratado hecho con los anamitas en que se asegura á los misioneros la libertad de propaganda.

La Asamblea ha desechado la proposición para fijar un impuesto sobre la renta.

Paris 4 (9:49.)

Londres.—En la Cámara de los comunes contestando M. Bourke á monsieur Boyer ha dicho que no había motivos para creer que ninguna potencia europea meditase una intervención armada en España. Inglaterra, ha añadido, no piensa en tal intervención ni daría su apoyo á potencia alguna que lo intentara.

Berlin 4.—El despacho alemán que se pretende fué comunicado á M. Decazes el 27 de julio y que han publicado los periódicos de Madrid es una invención malévola, toda vez que no se ha dirigido comunicación alguna escrita al gobierno francés. Las conversaciones confidenciales que tuvieron lugar se han referido de una manera completamente falsa.

Paris 4 (11:5 n.)

En el Boulevard se ha hecho el empréstito á 98-45.

Esta noche y probablemente mañana la Asamblea tendrá sesión de noche y no suspenderá sus sesiones hasta dos días después de la época señalada.

Paris 5 (8:45 m.)

Madrid 4.—Se asegura que el Banco de España anticipará los fondos necesarios para el vestuario de la reserva extraordinaria.

Al general Serrano se le espera mañana para presidir el Consejo de ministros.

PARTE COMERCIAL.

Cambios corrientes dados por la Junta de Gobierno del Colegio de Corredores de Cambios de la plaza de Barcelona el 4 de Agosto de 1874.

CAMBIOS.		EFFECTOS PÚBLICOS.	
DINERO.	PAPEL.	DINERO.	PAPEL.
49/60	5/15	11/65	11/70
	5/15	16/30	16/50
	1/2		

CAMBIOS.
Londres—90 dias fecha
Paris—8 » vista
Marsella— » » »
Madrid— » » »

EFFECTOS PÚBLICOS.
Tit. al portador 3% consolidado, interior
Id. exterior, en 1867.

Bolsin del día 29 de Julio.
El 3 por 100 consolidado queda á las doce á 11'65 dinero y á 11'67 1/2 papel.

ANUNCIOS.

Del 12 al 15 del corriente saldrá para Argel el pailebot español nombrado **JÓVEN AFRICANO**, su capitán D. Bartolomé MasPOCH; admite cargo y pasajeros y para el ajuste se verán con el dicho MasPOCH que vive en el Cos de Gracia n.º 20.